YncnosBble
XapaKTepUCTUKN
Clly4YanHOU BeJNINYUHDI
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YncnoBblie XapakTepPUCTUKMU

1. XapaKkTepUCTUKN NONOXEHNSA CryYanHOW BENUYUHBI Ha
ymcnosou ocu (Mmopga Mo, meamnaHa Me, maTemaTunyeckoe
oxungaHne M(X)).

2. XapaKTepucTukn pasdbpoca criy4anHon BENMUYUHBbI OKOMO
cpeaHero 3Ha4vyeHua (amcnepcuda D(X), cpeaHee KBagpatunyeckoe
OTKITOHEHUne o(Xx)).

3. Xapaktepuctmkm doopmbl KpUBoU y = @(x) (acMMmMmeTpus As,
aKkcuecc Ex).



MaTemaTunyeckoe oxunaoaHve

Mamemamu4eckoe oxudaHue Cily4anHown
Benn4inHbl X yKasblBaeT HEKOTOPOEe cpedHee 3Ha4YeHne, OKomno
KOTOPOro rpynnmpyrTcs BCe BO3MOXHbIe 3Ha4YeHunsa X.

[1na gUcKpeTHou cry4YyanHon Benn4nHbl, KOTopas MOXET NPUHMMaTL JNULLb
KOHEeYHOEe YMCIOo BO3MOXHbIX 3HA4YEeHUN, MaTeMaTUYECKUM OXUOAHNEM
Has3bIBalOT CYMMY Npon3BeaeHNn BCEX BO3MOXHbIX 3HAYEHNU CnyYanHOU
BENTMYNHBI HA BEPOATHOCTb 3TMX 3HAYEHUMN:
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[1ns HenpepbIBHOW crlydanHOW BenuinHbl X, UMetoLlen 3agaHHyHo
NNOTHOCTbL pacnpeaeneHns (p(x) MareMaTM4eckM OXMaaHeM Ha3bliBaeTCs
cnenyrowmm nHTerpan: Py
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CBoucTBa MaTeMaTU4YeCKOro oXxuaaHuvs

1. M(C) = C, rpe C = const;
2. M(C-X) = C-M(X);

3. M(XtY)=M(X) £ M(Y), rae X u Y — nobble cny4yauHble
BEJINYUHbDI;

4. M(X-Y)=M(X)-M(Y), rae X n Y — He3aBUCUMBbIe Crly4YauHble
BEJINYUHBI.



Mopaa

MooOou nnckpeTHOW criyd4anHom BennyunHel, obo3Havaemon Mo,
Ha3bIBaeTCs €e Hanboree BEPOATHOE 3HA4YEHNE, a MO O
HenpepbIBHOW Cry4YanHou BENMUYUHbI — 3HA4YeHNEe, NPpU KOTOPOM
NOTHOCTb BEPOSATHOCTM MakCcumMarbHa.

f 3
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MegunaHa

MeduaHou HenpepbIBHOW Crly4anHoW BeNUYMHbI X Ha3blBaeTCS
Takoe ee 3HadeHne Me, Ana KOTOpPOro 0 ANMHaKOBO BEPOATHO,
OKaXkeTcH N crnyyYanHas BennynHa meHbLue nnu doonelie Me, T.

e.

P(X < M~V = DIV R A~
1 wx)

0 Ivlo X 0  DMo=hle=I(E) X



Oducnepcus

Hucnepcuel cny4anHom BeENUYMHbI Ha3bIBAETCA MarteMaTU4eCKOe OXKnaaHne
KBaZijpata ee OTKIIOHEHMS OT MaTeMaT4eCcKoro OXuaaHs
D(X) = M(X -M(X))*.

Mcnepcmo CryYanHON BESTUYUHDI Xy,u,o6Ho BbIYMCNATb NO hopmyne:
a) ONA AUCKPETHOM BEMUUMHDI . csoirisim i pmeatfres Sy

St 25 Y Ty

6) AN HeNpEepPbIBHOMN CIyYaNHOM BENMUNHEH ™™ 155

[n cnepcmq obragaert crieayroLwmmMmn CBOMCTBaMMU:

1. D(C r2£|,e C const;
2. D{CxXg
3. D(XzY D(X) + D(Y) ecnm X n Y HesaBUCUMbIe crydanHble BENTUYUHGI.



CpenHee KBagpaTnyeckoe OTKIIoHeHue

CpedHuUmM Keadpamu4eCKUM OMKJIOHeHUeM CIrly4anHom
Benn4vnHbl X Ha3blBaeTCca apudoMeTUYEeCKNN KOPEHb U3
,qvlcrlepcmm T.e.

o(X) =



MoOMeHTbI Crly4YanHbIX BeNTUYUH

Ha4anbHbIM MOMeHmMoM k-20 nopsidka a, Criy4aiHon BENMUMHbLI X Ha3biBaeTcs
MaTeMaTn4eckoe oXxuaaHue BenuunHblXs, Te. d, = M(X).
HayanbHbI MOMEHT NepPBOro Nopsiaka — 3TO MaTeMaTUYECKOe OXMaaHNe

ClyYanHOU BENMUYUHBI.

LHenmpasibHbIM MOMEHMOM k-20 nopsioka |1, Cny4anHow }
BeNYMHbI X Ha3blBAETCSl MaTEMaTMYECKOE OXUASHME BenMUnHbI (X=M(X))¥, T.e.
= MOXCM(X))F. o

LieHTpanbHbI MOMEHT BTOPOIro nopsaaka — 3To gucnepcus cnyvyamHom BennynHebl.

[ASBNCKpeTHON crnyYyanHOW BENUUNHEFHEYaIbHBIN MOMEHT BblpaXaeTcs
CyMMOU Q, = , @ LeHTpanbHbIN — CyMMOW . = 5 rae p. = p(X =x). Ana
HayanbHOfo 1 LEEeHTPanbHOr0 MOMEHTOB HenpepbIBHON CriyYanHon BenmuiHbI
MOXHO:[IQAYHUTH Creayiaue:paBeHCcTBa:

Prracs

Q= e, e ,

roe ¢(x) — NNOTHOCTL pacnpeneneHna crnyv4yanmHom BennynHbl X



KoadhduumeHT acnmmetTpun

Ecnn Koo PpULMEHT aCUMMETPUN OTpULATENBHbLIU, TO 3TO roBOpPUT O
OONbLUIOM BMUSIHAM HA BEMWUYMHY m, OTPULLATENbHbIX OTKNOHEHWN. B
9TOM Clly4vae KpmBas pacnpeneneHMﬂ bonee nosnora cnesa ot M(X).

Ecnn KoadnUMEHT As NOSNTOXUTESbHbLIN, TO KpMBas pacnpeaeneHus
hnnee Nonora cnnarAa




JKcLuecc

IdKcuyeccom Ek Ha3bIBaeTcs BeENMYMHa
Ek=y,/0*-3.

JKcLecc CIyxuTt and cpaBHEHNA OAHHOIO pacnpeiesieHnd C
HOPMaJibHbIM, Y KOTOPOIO 3KCLECC paBEH HYIIIO.

Y (KpuBad




OcHOBHbIe pacnpepneneHnsa AOUCKPETHON
CJZTly4YauHOU BeJINYUHDI
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bnHoMnHanbHOe pacnpegeneHuve

[TyCTb B KaXXOOM U3 n HE3aBUCUMbIX UCMbITAHUN CODbITNE A MOXET
NPON30UTU C OOHOMN U TOU e BEPOATHOCTLIO p(crnegoBaTenbHO,
BEPOATHOCTb HeNnosABneHusa g =1 — p).

[nckpeTHaa cnyyanHasa BenmdmnHa X — YMcrno HacTynneHuu

CcoObITNA A— MMeEET pacrnpenereHne, KOTopoe
Ha3blBaeTCS BUHOMUANBLHbLIM.
1 k

X 0 E = | s | 0 B
P > pq” C,! pl-gr! s Chtplar? o C,p"q°




PacnpepneneHue [lyaccoHa

OTO pacnpeneneHue npeacraBnsieT cobom npeaenbHbIv cryyan
BMHOMKMaNbHOrO, Koraa BEPOSATHOCTb P O4EHb Marna, a YMCro
MCNbITaHUW n BENUKO.

[nckpeTHaa cnydanHasa BennymHa X, Kotopas MOXeT
NPUHMMATbL TOMNbKO Lienblie HeoTpuuaTernbHble 3Ha4YeHUS C
BEPOAFHOCTAMMU

-—



PacnpeneneHue IlyaccoHa

3aKkoH [lyaccoHa onucbiBaeT YMCo cobbITUNM k, NponcxXoasaLmnx 3a

OMHaKOBbIE NPOMEXYTKN BpeMeHW. [1pn aToM nonaraeTcsi, 4To

COObITUSI NOABASAOTCA HE3AaBUCUMO APYr OT Apyra C NOCTOAHHOM
cpegHen NHTEHCUBHOCTLIO, KOTOpasi XapaKkTepusyeTcsa napameTpom A

=n-p

[1o pacnpeneneHuto ['lyaccoHa pacnpeneneHo, Hanpumep Y1ucno
noceTuTerien marasnHa unm baHka 3a onpeaeneHHbIN MPOMEXYTOK
BPEMEHMU, NMPU 3TOM A — cpeHee YNCIOo NOCETUTENEN 3a 3TO BPEMSI.

I'Ipennonomvuvl 4YTO B cpeuHeM B MarasuH I'IpI/IXO,EI,I/IT 2,1

]S 0
Y
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PaBHOMepHOe pacnpepneneHue

HenpepbiBHaa cnyyanHaa BenndmHa X UMeeT paBHOMepPHOe
pacnpeneneHne Ha oTpeske [a, b], ecnn ee NNOTHOCTb UMEET

CfTeﬂyrou_mw BUA:
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FpachK NIIOTHOCTU pacnpeneneHuns
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[loka3aTenbHOe pacnpeneneHuve

HenpepbiBHaa cnyyvyanHaa BennumHa X, yHKLNA NNOTHOCTU KOTOPOU
3a1aeTCs BblpaXXeHNeMm
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Ha3bIBaAETCA Clly4anHon BENUYNHON, UMELOLLIEN NOKa3aTenbHoe, UK
9KCrnoHeHuUnanbHoe, pacnpegeneHne. 3geck napameTp A NoOCTosAHHAaS
NONOXUTENbHAA BENMUYMHA.
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HopmanbHOe pacnpeaeneHue

Cny4anHasa BenunynHa X uMmeeT HopMarbHOe pacnpeaeneHme (Mnm
pacnpeaeneHne no 3akoHy aycca), ecnu ee NNOTHOCTb BepOFlIHOCTVl nlieeT

.,w(ﬁf

BUA: RN

roe napameTpbl a — ntoboe AencTBUTENbHOE Y1Cno U G >0.

[padpumk andpdpepeHumnanbHon beHKLI,I/Il/I Hopmaanoro pacnpeneneHusd
HasbIB™ ~~ "3 oo emem = Faycca).




[lpumepbl peweHnA 3agau



PELLEHME 3A0AYM HA KITACCUYECKYIO BEPOATHOCTb

AOOHEHT 3a0bIn1 nocnegHue 2 umdpbl TenedoHHOro Homepa, Ho
MOMHMUT, YTO OHW pPa3nmn4YHbl 1 0Opa3yloT ABY3HA4YHOE YNCIIO,
MeHbLuee 30. C y4yeTom 3TOro oH Habupaet Hayrag 2 unudpsbl.

HalnTn BepoATHOCTb TOro, YTO 3TO DYAYT HYXHble LnUMpbI.



PELLEHME 3A0AYM HA KITACCUYECKYIO BEPOATHOCTb

AOOHEHT 3a0bIn1 nocnegHue 2 umdpbl TenedoHHOro Homepa, Ho
MOMHMUT, YTO OHW pPa3nmn4YHbl 1 0Opa3yloT ABY3HA4YHOE YNCIIO,
MeHbLuee 30. C y4yeTom 3TOro oH Habupaet Hayrag 2 unudpsbl.

HalnTn BepoATHOCTb TOro, YTO 3TO DYAYT HYXHble LnUMpbI.

PewleHue: nogcuyntaem KOnNmM4eCcTBO BCEX BO3MOXXHbIX
ABY3HaAa4YHbIX YNCEJT1 C PA3HbIMU LI,I/ICbpaMI/I, MeHbLUuee 30, KOTopble

MOXXeT HaDpaTe aboOHEGHT:
HO 12 13 14 15 16 17 18 19

20 | 21 23 | 24 | 25 | 26 | 27 | 28 | 29

OTtBerT: 1/18.



Cxema bepHynnnu

3 n akkyMynsaTopoB 3a rod XpaHeHus k BbIXOAUT N3 CTPOSI.
Hayaady BbibupatoT m akkymynsatopoB. OnpenenuTtsb
BEPOSATHOCTbL TOrO, YTO cpeau HUX | nCnpaBHLIX.
n=100, k=7,m=5, |=3



Cxema bepHynnnu

3 n akKkyMynAaToOpOB 3a rog XxpaHeHusa k BbIXoauUT U3 CTpos. Hayoayy
BblIOMpatoT m akkymynatopoB. Onpenennuts BEPOATHOCTL TOro, YTO cpeau
HUX | UCnpaBHbIX.
n=100, k=7,m=5, =3

PeweHue: Mimeem cxemy BepHynnu c napametpamu p=7/100=0,07
(BEPOSATHOCTb TOr0. UTO AKKVMVMATOD BINAET U3 CTPOSA), n=5 (4NCNo

MCnbITaHWn), k=5=% p 1y — ck. k. (1 _ )= ¥ HEMCNPABHbIX aKKYMYNSTOPOB).

[Tony4yaem .

SO 5D 5! 2 aed  n nen
Pf,(‘.v.v) (;:'“,(.h (1 —0,07) W-O,UJ - 0,93 0.0394.

OtBeT: 0,0394.



TeopeMbl CNNOXEeHUA U YMHOXXeHUS
BEpPOATHOCTEN

3apada: TPoe yvallmxca Ha 9K3aMeHe He3aBUCMMO APYr OT Apyra
peLlatoT OOHY U Ty Xe 3agady. BepodaTHOCTU ee pelleHna 3aTUMU
yyawinmuca pasHbl 0,8, 0,7 1 0,6 cOOTBETCTBEHHO. HanaguTe
BEPOATHOCTb TOr0o, YTO XOTS Obl OAMNH yYaLLUUNCS PELLUNT 3aaady.



TeopeMbl CNNOXEeHUA U YMHOXXeHUS
BEpPOATHOCTEN

PELIEHHE. BBenem cobritiie X = (X0Ts OB OAMH yUAIINIICA PENINT 3a1auy) I
npotuBononoxHoe emy X = (Hu oxms yuammiics He pemuT 3agaqy).

BBeaeM BcrmoMoraTelIbHBIE COOBITIIA:

4, = (IlepBrlil yuammmiics pemnmi 3agauy),

4, = (Bropoil yuamuiicsa peminI 3agauy),

A4, = (Tpertmil yuamuiica pemmnn 3a1auy),

BeposTHOCcTH P(4,)=0.8, P(4,)=0.7. P(4,)=0.6.

BripaznMm cobsitiie X = 4, - 4, - 4; . CunraeM BEpOATHOCT KaK BEPOATHOCTE IIPON3BEIEHIA
HE3aBHCHMBIX COOBITHII:

P(X)=P(4-4,-4)=P(4) P(4
=0,2-0,3-0,4=0,024.

(S

) P(4)=(1-0.8)(1-0.7)(1-0.6) =

Toraa BepOATHOCTH IICKOMOTO coOBITIA P (X )=1- P(}) =1-0.024=0.976.

OTBET. 0.976.



dopmMyra nosiIHoOu BepPOATHOCTW

3apada. V13 1000 namn 380 npuHagnexart K 1 napTum, 270 — KO
BTOPOW NMapTuK, ocTtanbHble K TpeTben. B nepson naptum 4%
bpaka, BO BTOPOM - 3%, B TPETbEN — 6%. Hayaaudy BeIOMpaeTcs
ogHa namna. Onpenenntbs BEPOATHOCTbL TOro, YTO BbibpaHHas
namna — bpakoBaHHas.



dopmMyrna nosiIHoOu BePOATHOCTW

PEIIEHME. BBeaeM IOJIHYIO I'PYIIY He3aBHCHMBIX THITOTE3!
Hi = (JIamma npuHaa1eXKaT 7 -0f napTuu), i =1.2.3.
HaiineM BepOATHOCTH THIIOTE3 IO KIACCHYECKOMY OIIPeIelIeHHIO BepOATHOCTEH. Bcero ramm

380
1000, u3 Hux 1-oif maptum mpuHamIekar 380, To ectb P(HI) = 1:)00 =0.38. 2-0if mapTHH
270 =
npuHagiexxar 270, 1o ects P(H2)= 556 =0.27. ocraneHele 1000-380-270=350 m1amMno
e n_ 350 .
IIpHHAAIeKAT 3-eil mapTHH, no3romy P(H3) = o =0,35.

Beenewm codriTne 4 = (JIamma GpakoBaHHas). [10 YCIOBHIO JaHBI allpHOPHBIE BEPOSTHOCTH:
P(A4|H1)=0,04, P(4|H2)=0,03, P(4|H3)=0,06.

BeposATHOCTE cOOBITHA 4 HaligeM o (opMyie MOIHOH BepOSTHOCTH:
P(4)=P(A| H)P(H1)+ P(4| H2)P(H2)+ P(A4| H3)P(H3) =
=0,38-0,04+0,27-0,03+0.35-0,06 =0,0443.

OTBET. 0,0443 (1w 4.43%).
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®dopmyna baneca

3apaua. /13 30 ctpenkos 12 nonagaerT B Liefb C BEPOATHOCTLIO 0.6,
8 - C BepOATHOCTbLI 0.5 1 10 — ¢ BepodaTHOCTLIO 0.7. Hayoayy
BblOpaHHbIN CTPENOK NPOM3BES BbICTPEr, Nopa3uBs Lesb. K kakon
N3 rpynn BeposaTHEE BCEro npuHagnexarn 3TOT CTPEenok?



dopmyna baueca

PEIIEHUE. BBeaeM IMOIHYIO IPYIITY THIIOTe3:

H1 = (Ctpelok IpHHAIIEKAI IIePBOH TPYIIE).
H?2 = (CTpelok OpHHALIEKAI BTOPOI IpymIe),
H3 = (Ctpelok IpHHAAIeKAI TPeThel IPYIIIe).

ITo KTaCCHUSCKOMY OIIpEeCeICHHIO BEPOATHOCTH:
12 2 9 o
P(H1)=— . P(H2)=—=—, P(H3)=
(H) =5 =% P(H2) =1 = P(H3)=

-
o|o

¥
UJ|»—‘

Benem coOritie 4 = (CTpeIok Momal B MHIIEHb). BEIIHIIIEM yCI0BHEIE BEPOSTHOCTH:
P(4|H1)=0.6, P(4|H2)=0.5. P(4|H3)=0.7.

HaiizeM cHaua1a BepOATHOCTh COOBITHA A MO (hopMy.Ie MOTHOI BePOSTHOCTH:
P(A)=P(A| H)P(H1)+ P(4| H2)P(H2)+ P(4| H3)P(H3) =
4 1

0
==.0,6+—-0.5+=-0.7 = 0,607.
5 15 3




dopmyna baueca

Tenepp HaiizeM anmoCTepHOpPHBIE BEPOATHOCTH TOTO, YTO CTPeTIOK IMpHHAAIekKal 7-Oi TPYIIe,
eC/IH OH IoIal B ek, o (popMy:1e batieca.

2
| “ 00
PRI HD 5 s,
P(4) 0.607
4
P(H2)P(4|H2) 715 >
P(H2| 4) = =15 0,22,
P(4) 0,607
1
P(H3)P(4|H3) 3 %7
P(H3| 4) = =3 0384,
P(4) 0.607

Taxum oOpa3zoM. BepoATHEee BCEro CTPeIoK MpHHAAIeKaT IepBOii IPyIIIe.



BMHOMMHaNbLHbLIN 3aKOH pacnpepeneHns

3apava. B ropoge 4 kommepuecknx baHka. Y Kaxaoro puck
baHKpOTCTBa B TEYEHME roaa coctaBnsieT 20%. CocTtaBbTe paf

pacnpegenenmns Yicra 6aHkoB, KOTOpble MOryT 0OaHKPOTUTLCA B
TeYeHne crneayrLlero roga.



BMHOMMHaNbLHbLIN 3aKOH pacnpepeneHns

PEIIEHIE.

I[Iyete X — [OHCKpeTHasd ciaydailHasg BeIHYHMHA, paBHasd 4YHCIY OaHKOB, KOTOPBIE MOTYT
00AHKPOTHTECA B TeUYEHHE CIeAYIOIEro roga. OHa MOKET IpHHHMATh 3HaueHHT 0. 1. 2. 3 u 4. X
pacmpeneneHa mo OHHOMHAIBHOMY 3aKOHY ¢ mapaMmerpaMH n=4. p=20%=0,2. mo3tomy
HaiizeM COOTBETCTBYIOLIHE BePOATHOCTH 10 (opmyze bepHym:
P(X =k)=P,(k)=C'p*(1- p)"* . Iomyuaem:

P(X=0)=C,-0,2°-0,8* =0.8" = 0,4096

P(X =1)=C};-0,2'-0,8° =4-0,2-0,8° =0,4096
P(X =2)=C?:0,22-0,8"=6-0,2%-0,8" =0,1536
P(X=3)=C,-0,2°-0,8' =4-0,2°-0,8=0,0256
P(X=4)=C;-0,2*-0,8°=0,2* =0,0016

TaxuM 08pa30oM, 3aKOH pacipeaeneHHs CIydaiHoH BeTHYHHEl X' HMeeT BHI:

X, 0 1 2 3 B

D, 0.4096 0.4096 0.1536 0.0256 0.0016

PacueTk! IPoH3BeIeHE! IPABIIBHO, TAK Kak cyMmma » p, =1.

32



3aKoH pacnpepeneHus [lyaccoHa

3apava. CpeHee 4ncrio CaMoSETOB, B3NeTatoLLmMX C NONeBoro
aspoapoma 3a 0gHU CyTKU, paBHO 10. HanTtu BEpOATHOCTbL TOrO,
YTO 3a 6 YacoOB B3NeTAT:

A) Tpu camMmornerTa,

b) He MeHee ABYyX caMOneToB



3aKoH pacnpeaeneHusd lNyaccoHa

Pemenne. byjiem nenoassosars Gpopmyiy Ilyaccona:

k k
_(/%'t) ~A:_(10r) -10¢ : —— g NPT Y .
P(k)= e =————e " - BEPOSITHOCTH TOI'0. UTO 32 BpeMsl f CYTOK € 110JI€BOI0
k! k! ’
a’popoMa B3aeTAT poBHO Kk camouietos. 31ech A =10 - HHTEHCHBHOCTH 110TOKa B3JjieToB (10

B3JICTOB B CYTKH).

= 1
l'ak kak 6 yacos paBHLI =: CYTOK, HOJIYHAcM BCPOATHOCTH.

(104)3 -(10/4)
T

A) BEpOSITHOCTD TOI'0, UTO 3a 6 yacoB B3J1eTsT Tpu camoiera B ,(3) =
b) BeposiTHOCTL TOrO, YTO 3a 6 YACOB B3JIETIT HE MEHEE JIBYX CaMOJICTOB:

B (k22)=1-R,(k<2)=1-R,(0)-R,,()=

0 ‘ 1
i (10/4) e 104) _ (10/4) 104 _ 1_(“?)6_5,3

ol 3 =~0,713.

Orser: 0.214: 0.713.
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[lpumepbl peweHnA 3agau
No MaTeMaTUu4veCcKou
CTaTUCTUKe



[lpocTON BapuaumoHHbIN pAL

3apava 1. [1aH crneayowmn BapraunoHHbIN psa
12345678910

112244455 5

Tpebyetcs

1) NocTponTb NONUroH pacnpeneneHns

2) Boluncnuntb BeIDOPOYHYO CpeHIor0, AMCNePCUto, Moay,
MeaunaHy.

3) NocTponTb BEIDOPOUHYO OYHKLIMIO pacnpenereHns

4) HanTn HeCMEeLLEHHbIE OLIEHKN MaTEMaTUYECKOro OXXnaaHNs U

ancrnepcum.



[lpocTOoM BapuaLUOHHbIN pALa,

1) Iloauron pacIIpeIciICHHA — 3T0 3aBHCHMOCTD a0COTIOTHOH YaCcTOTEHI BapHaHTa m; OT

3HAQUCHHA BapHaHTA X; . 31’}" 3aBHCHMOCTD MOZKHO IIPEICTAaBHTh B BHIC TAOTHIIBI:

m; 2 2 3 3

CtponM rpadHK IIOTHIOHA YacTOT:

3.9 1

3 1 3

2,5 1

2

1,5 -
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[lpocTOoM BapuaLUOHHbIN pALa,

2) BeruncauM BEIOOPOYHYIO CPEIHION. JHCIIEPCHIO, MOIY. MEIHAHY.

Brroopounas cpeanan:

- 1 1 33
x=—>>xm=—(1-2+2-2+4-3+5-3)=—=3.3.
nZ 3 10( ) 10

Brlioopounas aucnepcus

D,=x*—(x) =i§_;-,?;,zi-3.33 =1i0(1-2+4-2+16-3+25-3)—3.33

' n
BrroopouHoe cpeJHEeKBaAAPATHYHOE OTKIOHEHHE:!

I
!J
S
—_

O, =D, =+/2,41 ~1,552.

Mozna paBHa BapHAHTY. HMEIOIIEMY HAHOOIBIIYIO YacTOTy: X,, =45 (aBe MOIbI)

Mennasa paBHa cpeIHEMY BapHAHTY BBIOOPKH: X;, =4.



[lpocTOoM BapuaLUOHHbIN pALa,

3) Beroopounas QYHKIHA pacHpeIeIcHNA aHATOTHYHA QYHKIIHH PacIIpeIeIeHUA THCKPETHOH

2 - IMTocTpoum rpaduk:
CIYVYHaHHOH BCIHYHHEL I[‘m €€ HaXOXICHHA 3alIHIICM PAJ PaCcIpCICICHHA BBIOOPKH. I'IC

m. m.
Pi= —L =—L — OTHOCHTEIbHAA YacTOTa BapHaHTa X;. 1 N
n
X; 1 2 4 5 0.8
P; 0,2 0,2 0,3 0,3 3
0.6
Toraa F(x) [
" 0.4
0. x<1 ]
0.2.1<x<2, 1
; 0.2
F(x)=40.4,2<x<4, .
0.7. 4<x <5, 3
1. x>5. 0 1

(IR
o=



[lpocTOoM BapuaLUOHHbIN pALa,

4) HecMmemenHaA oneHKa MaTeMaTHUYSCKOI0 OKHIAHHA COBMAJAET ¢ BBI(-)OpO‘-IHOfI CPCJHeﬁZ

M(X)=x=3.3.

Hecyvemennan onieHKaA AHCIICPCHH OT.IHYACTCA OT BbIE)OpO‘-IHOﬁ AHCIICPCHH B 6035111}'10

X

cropory: D(X)=

n—1
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MHTepBanbHbIN pAa

3apava. [lpoBeneHo BbIOOpoO4HOE 0bcnegoBaHMe MmarasvHOB
ropoga. imetotca crnegyowmne gaHHble o BenuinHe ToBapoobopoTa

Ansa 50 MarasmHOB ropoaa (x. — TOBaApOOOOPOT, MITH. pY6.; n. —41Cno
MarasmHoB).

X.|25-75|75-125|125-175 [175-225 | 225-275 |275-325

n 12 15 3 7 4 3

Hantum

a) cpedHee, cpeaHee KBagpaTnUyeckoe OTKIIOHEHNE S U
KO3 PULMNEHT V;
6) NoCTPOUTb rMCTOrpamMmy M NOJSINIOH YacToT.



MHTepBanbHbIN pAa

PEIIEHHUE. [lepefizeM K IpOCTOMY BapHAILIHOHHOMY PAIY. BBIOHPAd B KaUeCTBE 3HAUCHHH
cepeanHsl HHTepBa10B. [lomyunm:

X 50 100 150 200 250 300

" 12 15 9 7 < 3

Haiizem He0OXOaHMMBIE YHCIOBBIE XapaKTEPHCTHKH.
Brroopounas cpeanan:

= 1 1
n= 50
Brroopounas aucnepcua
1 2 1 ‘ PacueTs! B TabauIe
§?==3(x, - X) n,=—271250="5425.
- S 50
BrroopouHoe cpeIHEKBAIPATHUYHOS OTKIOHEHHE! i 50 100 150 200 250 300 | Cymma
X1, 600 1500 1350 1400 1000 900 6750
) S 73655 ... , (v, -X)'n,
Kosddunuent Bapuamun: V ===——-100% = 54.56% . d ‘| 86700 | 18375 2025 29575 | 52900 | 81675 | 271250
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MHTepBanbHbIN pALa

CTpOH.\I THCTOIpaMMVy H ITOJIHIOH HacCTOT:

16 -
14 4
12 4

—

D

=

S

%ﬁ—

25-75

75-125

125-175

175-225

225-275

275-325
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3a4a4ym Ha NOCTPOEeHNe AOBepPUTESIbHbLIX
MHTepBaroB

CTpouTenbHas KoMnaHUsa XO4ET OLUEHUTb CPEAHIOK CTOMMOCTb
PEMOHTHBIX paboT, BbINOMHAEMbIX AN KnneHToB. Kaknm gormkeH
BbITb 06bEeM BbIDOPKU cpeamn 1200 KITMEHTOB CTPOUTENbHOM
domnpmsbl, ecnun cpefHee KBagpaTudecKkoe OTKIIOHEHUE Mo
pe3ynsratam NpobHoro obcrniegoBaHua coctaBuno 850y.e., a
npenenbHas olwmbKa BeIDOPKM HE AOSMKHA NpeBbiwaTh 200 y.e. C
BEPOATHOCTbIO 0,957



3a4a4ym Ha NOCTPOEeHNe AOBepPUTESIbHbLIX
MHTepBaroB

PEIIEHNE. HaiineM 00BEM OeCIOBTOPHOH BBIOOPKH., IPH IIpederabHas OIMHOKa BBIOOPKH He
IO/DKHA npeBrlmaTh 200 y.e. ¢ BepOATHOCTRIO 0.95.

IIpenenpHasa omHOKa mo yciaoBuwo A =¢-4 =200 y.e. N=1200 xmueHToB, S =850 y.e. a
t=07(y/2)=d7(0.95/2) =d'(0.475) =1.96 . O5BeM BBIOOPKH TOTAa MOKHO BEIUHCIHTH 110
popmyre:

~_ NS*  196°-1200-850°

" T AIN+£S? 20071200+ 1.96° -850°

OTBET. 66 KJIHEHTOB.
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3aZa4ym Ha nocTpoeHue
AoBepuUTernbHbIX UHTEPBAarioB

C uenbio pa3MeLLEeHNs peknambl onpoLueHo 420 TenespuTtenen, us
KOTOPbIX AAHHYI0 nepeaady cMoTpaT 170 Yenosek. C
OOBEPUTENBHOWN BEPOATHOCTLIO 0,91 HAUTW OONMI0 TENeE3pUTENen,
OXBaY€HHbIX peKkfamMon B Ny4yLlem crny4yae



3aZa4ym Ha nocTpoeHue
AoBepuUTernbHbIX UHTEPBAarioB

C uenbio pa3MeLLEeHNs peknambl onpoLueHo 420 TenespuTtenen, us
KOTOPbIX AAHHYI0 nepeaady cMoTpaT 170 Yenosek. C
OOBEPUTENBHOWN BEPOATHOCTLIO 0,91 HAUTW OONMI0 TENeE3pUTENen,
OXBaY€HHbIX peKkfamMon B Ny4yLlem crny4yae

PELIEHUE. JList OLEHKH HCH3BCCTHOH J0H TECAC3PHTENCH HCNOAb3YEeM (pOpMYIY:
’ W1-w) ’u 1-w)
w—1 ( <p(u+t (
n= 4 0- 3B100pPK
170
w=——=10,4048 - CHTCJIBHASL 4acTOTa
420

r=d (V 2)=d7"(0.91/2) = (0.5=455)=1.69 (3 rabimnsr Qyaxunn Jlaniaca).

llojcrasuM JaHHBIC
0, 4048(1 0.4048)
420

0,4048(1-0.4048)

< p<0,4048+ 169\/
420

0,4048 -1 69\/
0,364< p<0,445.

Jlyaumii sBapuant oxsata renespurescii — 44.5% renespurencii.

OTBET. 44.5%. 47



OcHOBHble hopMyIbl



OcHoBHbie popMynbl kKoMbuHaTopukH

Yucno nepecraHoBOK

Py

n=1-2-3...-(n—1)-n

Yucno pasMeLlleHui

A =n-(n—1)...-(n—m+1)

Yucno coyeTaHumn

Al n!

Yucno nepecraHOBOK C NOBTOPEHUAMMU

n!
Pp(ny,na,...,nk) =

ny!-mol-. . omp!

Yucno QBBNQQLQHMUI C NOBTOpEHUAMHA
—k E

A =n-n...n=n

YMUCNo coyeTaHUit C NOBTOPDEHUAMM

= ~ (k+n-—-1)!
n = Ctinr = (n—1)!-K!
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Knaccuueckoe onpefefnieHMe BEpPoOATHOCTH
m
P(A) = —
(4)= =,

rae m - uucno GnaronpuatcTeyowmx cobeitio A wcxogos, m - uucno BCex
3/1eMEeHTapHbIX PaBHOBO3MOXHbIX MCXOZI0B B MCMbITAHUMU.

BepoATHOCTb CYMMbl COObITHNA

TeopeMa CNOXEHUs BEPOATHOCTEH HECOBMECTHbLIX COOLITUIA:
P(A+ B) = P(A) + P(B)
TeopeMa CNoXeHUs BEPOATHOCTEM COBMECTHLIX COOLITUIA:

P(A+ B) = P(A) + P(B) — P(AB)

BepoATHOCTb NpoM3BefeHun cobbiTui

Teopema YMHOXeHuA BepOﬂTHOCTEﬁ He3aBUCUMbIX CODLITUIA:
P(A- B) = P(A) - P(B)
Teopema YMHOXeHuA BepOﬂTHOCTEﬁ 3aBUCUMbIX COObITHIA:

P(A-B) = P(4) - P(B|4),
P(A- B) = P(B) - P(A|B).

P(A|B) - ycnosHas BeposiTHOCTL cobbITMA A npu ycnosuw, uto npouzowno cobeitne B,
P(B|A) - ycnosHas BeposTHOCTb cobbitva B npu ycnosuw, uto npouzowno cobuitue A.

®opMyna NoJIHOW BEPOATHOCTH
P(A) = P(Hi)- P(A|Hp),
k=1

rae Hy, Hy, ..., H, - nonHas rpynna runores.
®dopmMyna bepHynnm

n!

B#)=CR-9"-0-0)" = gy 7 -2

BEPORTHOCTb NOABNEHUs CoObLITMA POBHO k paz B M He3aBMCUMbIX MCMNbITAHMAX, P -
BEPOATHOCTb NOABNEHUA Cco6bLITMA NPY OAHOM UCTLITAHUMN.
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Haunepoarueﬁmee YMNCNO HacTyrnjsieHmAa cobbiTuA

HauseposTHeiwee uncno kg nossneHus cobbiTusi NpY N HE3aBUCUMMLIX UCNbITaHUaX (rae
P - BEPOATHOCTL NOABAEHNA COOLITUA NPKU OAHOM MCNBITAHUK):

np—(1—p) < ko <np+p.

MpubnwmxenHan dopmyna lNMyaccoHa

ECAM YUCNO MCMbITaHWIA T2 BENWKO, W MPWU 3TOM BEPOSTHOCTb P HaCTyNNeHUs cobbiTua B
KaXA0M MCMbiTaHWM KpaiHe Mana, TaK YTO BbinonHserca ycnoeue mp < 10, MOxXHO
npuMeHsTs dopMyny MyaccoHa:

,\k
Pu(k) = 25 g

3peck A = n - p 0603HavaeT cpegHee YUCNO NOABNEHWIH CODLITHS.

NokanbHana dopmyna Jlannaca

P.(k) - ‘/,’;Wso(’;/_g’)

BEPOSTHOCTL MORBNEHWA CoOLITMA poBHO k paz NpM M HE3aBUCMMbLIX WCMLITAHWAX, P -
BEPOATHOCTb NOSBAEHUA CODLITMS NPU OAHOM MCNbITaHUK, ¢ = 1 — p.

3HaueHus dyHKUMK <p(z) 6epyTca u3 Tabnuubl.

MuTterpanoHas popmyna Jlannaca
Bilmgm) =& (M) ¥ (M)
N Pq

BEPOATHOCTb NOABNEHUA cobbITKA He MeHee iy U He Donee m2 pas npyu n He2aBUCUMbIX
WUCTMBITaHUAX, P - BEPOATHOCTL NOABNEHUA CcoObITUR NPKU OAHOM UCMLITAHMK, q—= 1-— p.

3Hauenus dyHkumn $(z) Gepytca us 1abnnuebl.

OueHKa OTK/IOHEHWA OTHOCHUTENIbHOW YacToTbl OT NOCTOAHHOM BEPOATHOCTH

(<) 28 (e L0

vP(1—p)

£ - BeNINYMHE OTKNOHEHWA, P - BEPOATHOCTE NOABNEHUA COOLITUR.
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Paa pacnpegeneHnn AUCKPETHOW C/Ty4YyalWHOW BE/IMUMHDI

TabnuuHbIv BMA:

Xil|lzi |22 | ... | Zn
Pi | P1|P2|.--|Pn

CyMMa BEpOATHOCTe Bceraa pasHa 1 (ycnoBue HOPMMPOBKM):
n
Y. =1
i=1

®YyHKUUA pacnpepeneHnna (MHTerpanbHana PyHKUMA pacnpepeneHns)

OYHKUMS pacnpefeneHus cnyyawHowW BenuumHet X onpegensetcs no dopmMyne
F(z) = P(X < z). 370 HeybbiBawwWwan GyHKUMS, NPUHMMAKOLWAs 3HadyeHns oT 0 go 1.

Ecnv 2apaHa nnotHocTe pacnpegenenus f(z), To dyHKUMS pacnpefeneHns BoIpaXaeTcs
KaK MHTerpasn OT MA0THOCTU:

F(z) = /_ ; £(2) dt.

NMnorvHocTb pacnpepenenunn (anddepeHumanbHan GyHKUNA
pacnpepeneHvn)

MNoTHOCTL pacnpefeneHus cnyyaiHol BenuuuHel X onpegenserca no dopmMyne BepoATHOCTb NoNajlaHna Cy4YaiHON Be/IMUMHbI B 3aflaHHbIi MHTEpBan
f(z) = F'(z). CywecTByeT TOoNbKO ANA HENpEepLIBHOW CNY4YalHOM BenuuuHbl. [ns Hee

BbIMONHAETCA YCN0BUE HOPMUPOBKYK (Nnolaas Noa KPUBOW BEPOSTHOCTM paBHa 1): MoxeT ObiTt BuluMCneHa AByMs cnocobamu:

+o0 1) uepes yHKUMIO pacnpeaeneHns
f(z)dz =1. P(a < X < f) = F(B) — F(a).

2) yepes NMOTHOCTbL pacnpeaeneHuns

B
Pla< X < p) :/ f(z)dz.
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MarTeMaTuyecKoe OXXMAaHue C/IyyalHOW Be/IMUMHDI
1) Ans AuCcKpeTHOM cnyyaHou senmumnHsl X, 3a4aHHOM DSAOM pacnpeneneHus:
n
M(X) = E T; - Pi-
i=1

2) [ns HenpepbIBHOK CNyYaiHOW BenuumnHbl X, 3aaHHOM NNOTHOCTLIO pacnpeaeneHns

+oo0
M(X) = /_oo f(z) - zdz.

Avcnepcua CyyanHOW BEeJIMUMHDI

Mo onpeaenexuid AUCNEPCUA — 3TO BTOPOIA LEHTPanbHLIA MOMEHT:
D(X) = M (X — M(X))*| = M(X?) - (M(X))*.
1) Ans AUCKPEeTHOM Cny4yaiHoi Bennumntbl X :
mm:gﬁﬂ—wwm
2) Ans HenpepLIBHOW CNY4YariHOi BenuumnHbl X :

400
M) = [ (@) -2 da — (M)

CpeaHee KBajpaTuueckKoe OTK/IOHEeHMue cnyqai'moii BEeJIMYHMHDbI

o(X) = /D(X).

KoadpuumeHT Baprauum ciyyaHOW BEIMUMHDI

o(X)

sznun'

HauanbHbi¥ MOMEHT r-ro NopsaAKa C/ly4aWHOW BEIMUMNHDI
onpegensercs rno dopmyne:
vy = M(X")

B u4acTtHOCTM, nepBbiA HauyanbHbIi  MOMEHT - 3T0 MaTeMaTUUYECKOe OXWMAaHWe:

v = M(X') = M(X).

LleHTpanbHbIW MOMEHT I — IO NOPAAKa C/Iy4YalWHOW BE/TMUMHDI
onpegenseTca no dopMyne:
pr = M[(X — M(X))"]

B YacTHOCTM, BTOPOM LIeHTPaNbHbIM MOMEHT — 3TO AMCNEpCUs:

p = M (X — M(X))*| = D(X).

AcvMMeTpunA
H3
A, = —.
' ol

KoadhduUUMeHT aCMMMEeTpUM NONOXUTENEH, eCNM NPaBbii XBOCT pacnpeaeneHus AnnHHee
nesoro (npaBas yacTb KpueBow Oonee nonoras), ¥ OTpULaTeneH B NMPOTUBHOM Chay4ae.
Ecnu pacnpegeneHnme CUMMETPUYHO OTHOCWUTENbHO MATeMaTMUECKOro OXWAAHMA, TO ero
KO3 OULMEHT aCMMMETPMM PABEH HYNHD.

JkKcuyecc
Ha
E=— —-3.
ot

KoadhduumeHT 3Kcuecca HOPManbHOrO pacnpefeneHua pasBeH Hynw. OH NONOXMWTENEH,
eCnu NUK pacnpefeneHns OKON0 MaTeMaTUMUYecKoro OXWAaHWA OCTPbIA, W OTpUUATENeH,
€CNU MUK rMaaKkun.



buHOoOMHnanbHoe pacnpepgenexdue [1CB

enuumHa X - Konuuecteo “ycnexos" B

Mycre AWCKpeTHaA  CcnyyawnHas
Takux u4To

NnocNeaoBaTeNbHOCTM M3 T HE3aBUCUMbIX CNyYaWHbIX 3KCMNEepuMeHTOB,
BEPOATHOCTb "ycnexa” B Kax4oM u3 Hux paeHa p ("Heycnexa" - ¢ = 1 — p).

3akoH pacripegenexua X vmeer sua:

T |0 |1 ess | K e N
P q" n-p-q*! Ck-pF-qn* 8
3/eck BEPOATHOCTM HaXoAATCA No dopMyne BepHynnu:
P(X=k)=Ck pE-(l—p)"*=Ck-pf-g" %, k=0,1,2,...,n.
UncnoBble XapaKTepucTUKM BMHOMUANLHOro pacnpeseneHus:
M(X) =np, D(X)=npq,o(X) = ,/npq.

MpuMepsl MHOrOYTOfIbHUKOB pacnpefeneHns Ana n — 5 » pa3nuyHbiX BEPOATHOCTEN):

8.5

p=02 n=5 p=08

P(m)




NMyaccoHoBCKoOe pacnpegeneHune [1CB

Pacnpeaenexue lNyaccoHa MOAenupyeT ClydYaWHY BenuuuHy, npeacrasnsawoulyio coboi
uncno cobbiTuit, Npousoweawmnx 3a GUKCMPOBaHHOE BpeMs, MpW YCNOBWUWU, YTO [aHHbIe
cobbITUS MPOUCXOAAT C HEKOTOPOW (UKCUPOBAHHOW CpefHelW WHTEHCMBHOCTLID W
He3aBuCKMMO ApYr OT Apyra.

Mpu ycnoeun p—>0, m— 00, np — A = const 3akoH pacnpegenenus [lyaccoHa
ABNAETCA NpeAenbHbiM ciyyaeM OMHOMUANLHOrO 3aK0Ha. Tak KakK Npu 3TOM BEPOSTHOCTbL
p cobbitus A B KaX40M MCNbITaHUK Mana, TO 3aK0H pacnpegeneHus MNyaccoHa HasbIBaoT

YaCTO 3aKOHOM peaKMX ABNEHWIA.

Pag pacnpepeneHus no 3akoHy MyaccoHa uMeeT BuAa:

I 0 1 IH <
k
Pk e de ... ’\F-e‘*

BeposATHOCTM BbliuMcasoTcs no dopMyne MyaccoHa:

D
P(X =k) = i k=0,1,2,...

Uucnosble XapakTepucTUKK ans pacnpeaenedus MyaccoHa:
M(X)=A, D(X)=AoX)= V.

PasHble MHOrOYroNbHUKK pacnpegenequs npu A = 1;4;10.

QAT T
r ¢ A=1 b
03 o A=4 E
: o A=10 :
0.2F e E
: A ]
E 4 \ ]
v /’ ‘.' r
o / b
ol / % 3
E ¢ 3
[/ ®, ]
L/ ]
o \ B
r N <
0.0¢ A it DRI WEHAC 2
0 5 10 15 20
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FeoMmerpunueckoe pacnpepgenexnue [iCB

MycTb NPOWCXOAWUT CEpUR HEe3aBUCHMMbIX WCMbLITAHWKM, B KaXAOM W3 KOTOpbIX coObmue
MOXET MOSIBUTCA C OAHOW M TOW Xe BeposTHOCThIO p. Torga cnyyaiHas senuuuHa X -
KOMIMYECTBO WCMbLITAaHWK [0 MepBoro nosieneHMa cobbiTUA, WMEeeT reoMeTpuyeckoe
pacnpegeneHue BepoaTHOCTEN.

dopMyna Ans BepPOATHOCTEN:
PX=k)=q¢"-p,k=0,1,2,...,n,...

Pag pacnpegeneHus reoMeTpuyecKoro 2akoHa:

T 0 1 2 | K
P P qpg-p .. gp..
Yucnosble XapakKTepucTUKK:

M(X) = %, D(X) = %.

'mnepreoMmerpuuyeckoe pacnpepgenexHuve [1CB

U3,ypHbi, B koTopost Haxogatcs N wapos (K 6ensix 1 N — K yépHeix wapos), Hayaayy
u ez BozspaujeHns BouiHuMarT n wapoe (n < N). Haiitu 3akoH pacrpegencHus
cayyaiHoi BenmunHsl X - pasHoi yncay bensix Wapoe cpequ BuibpaHHbIX.

CnyuaiiHas senuumHa X MoxeT npuHuMMaTh uensie 3HaueHns ot 0 go K (ecwm n < K,
TO [0 ). BepoATHOCTM BbIYMCASIOTCS No dhopMyne:

% Chk
P(X=k)=—, 0<Ek<K.
( ) CR 2 — Ase
YucnoBbie XapaKTepucTUKu:
K K N-n N-K
M(X):ﬁ-n, D(X):ﬁ-n' N - N1
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NMokazarenbHoe pacnpepenedue HCB

HenpepbiBHbIE CNy4YaiHble BEJIMYMHDI

SKCMOHeHUManbHoe WM NoKa3aTenbHOoe pacnpegeneHve — abconTHO HenpepbieHoe

pacnpegenexue, Mogenupyrllee BpeMa  Mexay — ABYMS
CBEepleHMAMM 04HOTO M TOro e CoObITUA.

MnoTHoCTe pacnpegenedus senuumnHsl X (sesge A > 0):

0,z<0
f=z) = {/\e—*’, z>0

®OYHKUMS pacnpeeneHns sennumnHel X :

F(z) = {

0,z<0
l—e”’\’,zZO

YuCnoBbie XapaKTepUCTUKKM MOXHO HauTK no dopmynam:

1 1 1
M(X)=3, DX)=35 o=3-

MNAOTHOCTL pacnpefeneHus Npu paznuHbIX 3HaueHuax A > 0:

1.5
1.4
13
1.2
11
l \
09
08
0.7
0.6
05
04
0.3
02
0.1
0

nocnenoearenbHbiMU
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PasHomMepHoe pacnpegenexdue HCB

PaBHOMEpHbLIA 3aKOH pacrnpefeneHus UCNonb3yeTcs Npy aHanuse oWubOoK OKpYrneHwus
npy NPoBefieHWM YUCNOBLIX pacyéTtoB (Hanpumep, owmMbKa OKpYrneHus yucna 4o Lenoro
pacnpefieneHa pasHOMEpPHO Ha OTpe3Ke), B pafe 3ajay MaccoBoro oOCNyXuBaHUS, Npu
CTaTUCTUYECKOM MOAEeNMpPOBaHUK HabnwaeHun, NOAYUHEHHbLIX 3a/laHHOMY
pacnpefenexuio.

MnoTHOCTL pacnpefenexus Ha otpeske (a;b):

E) = ﬁ, a<z<b,
OYHKUMA pacnpeeneHus:

F(z)={ Z==,a<z<bh,

YKUCnoBbie XapaKTepUCTUKM PaBHOMEPHO pacrpeaeneHHon CyyaHoW BenuumHbI:

a+b (b—a)? b—a

MO0 =25= DO =S5 o=

12

MpaduK NNOTHOCTU BEPOATHOCTEN:

B Qe emmmmciccaooa-- g
e R EEEEE LR TR )
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HopmManbHOe pacnpegeneHe wim pacnpegenedme Naycca HCB

HopmanbHoe pacnpegeneHue, TakXKe HasblBaeMOe pacnpeaenexHueM [aycca, -—
pacnpeneneHue BepOSiTHOCTEN, KOTOPOE WUIPaeT BaXKHEeWWy ponb BO MHOMMX obnacrax
3HaHui, ocobeHHo B puzmke.

®DU3MYECKas BENMUMHA TMOAUMHAETCH HOPMaNbHOMY pacrpeAeneHuild, Koraa oOHa
NOABEPXEHA BAUAHWMIO OMPOMHOMO YMCAA CNy4YalHbIX MOMEX. SICHO, UTO TaKas CUTyauus
KpalHe pacnpocTpaHeHa, MO3TOMy MOXHO CKasaTb, UTO M2 BCEX pacnpegeneHui B
npupoAe uYalje BCero BCTPEYAeTCA MMEHHO HOPManbHOe pacnpegeneHve — OTCoaa U
NPOUZ0LLIO OAHO U3 €ro Ha3BaHWA.

MNOTHOCTL pacnpegeneHrs HOPManbHOW ClydaiHon BenuumHbl X umeet Bug:

1 (z — a)?
T)=——¢€ _
f(=) o v
Npu a = 0 u o = 1 ata hyHKUMA NpuHUMaET BuUAa:
1
e 2,

p(z) = =

BEposiTHOCTb MONajaHWs HOPManbHO pAacnpefeneHHoi cnyudanHon Benuuuubl X B
3apaHHbli uHTepean (a;, B):

P(a<X<ﬁ)=<I>(B_a)—‘§(-u).

a o

BeposATHOCTb OTK/IOHEHWS] HOPManbHO pacnpeAeneHHor CnyyaiHol BennuuHbl X Ha
BeNMuUMHY § OT MaTeMaTMUYecKoro oxuaaHus (nNo Moaynio).

P(X —a| < 8) =29 (g) .

Yucnoebie XapakKTepuCcTuKn 4ns HOpManbHOMo pacnpegeneHns:
M(X)=a, D(X)=o

Mpumep rpadMKa NAOTHOCTU pacnpeaeneHns ANA PpasnuuHbiX 3HaueHuin cpegHero u CKO:

-
E
R

I v v o v v -

p= 0.0’5=0.2
09 r A p=0,0,=10 1
[\ p=0,0 =50 ——
0s } [\ pu2.0 =05 — 1
07 ¢ l' || “
| \
06 - :

HopManbHbi 3aKOH pacnpefeneHus CrydyainHoi BenwuuHbl ¢ napametpamu a =0 u
o = 1 HasbIBaeTCA CTaHAAPTHbIM WM HOPMUPOBAHHDLIM, 3 COOTBETCTBYIOLAA HOpPManbHas
KpWBas - CTaHAApPTHON WNW HOPMUPOBaHHOW.

DyHKUMA Jlannaca onpefenseTca Kak:

1 X i
d(z)=—— [ et/dt
() \/211'./(:
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